

## EXPUNERE DE MOTIVE

I. Articolul 100 din Legea nr.161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, stabilește incompatibilitățile pentru consilierii prezidențiali și consilierii de stat din Administrația Prezidențială.

Prin prezenta ordonanță de urgență se prevede introducerea unui nou articol, în sensul ca, în mod excepțional, pentru persoanele numite de Președintele României, de către Parlament la propunerea Președintelui României sau, potrivit legii, de către Consiliul Suprem de Apărare a Țării, Birourile permanente ale Camerelor, în ședință comună, să poată aproba, la sesizarea Președintelui României, îndeplinirea, în continuare, a funcției care a generat cazul de incompatibilitate, dacă un interes public impune aceasta.

II. Prin Legea nr.161/2003 a fost modificată și completată Legea nr.115/1996 pentru declararea și controlul averii demnitarilor, magistraților, a unor persoane cu funcții de conducere și de control și a funcționarilor publici, prevăzându-se obligația publicării declarațiilor de avere pe paginile de Internet ale Parlamentului, Guvernului, ministerelor, celorlalte autorități sau instituții publice centrale, prefecturilor sau consiliilor județene ori în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a.

De asemenea, prin Legea nr.161/2003 a fost modificat și conținutul declarației de avere.

Având în vedere faptul că este necesară asigurarea unei depline transparențe a averilor demnitarilor și a celorlalte persoane care intră sub incidența legii, se impune modificarea declarației de avere în sensul evidențierii valorii depozitelor și a conturilor curente în lei și valută, care depășesc echivalentul a 10.000 euro.

Asigurarea deplinei transparențe a declarațiilor de avere depinde în mare măsură de urgența cu care acestea vor fi depuse și publicate, potrivit legii.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
PRIM-MINISTRU  
ADRIAN NĂSTASE